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2014年公卫执业医师：《答疑周刊》第26期
【医学微生物学】
关于干扰素，错误的是

A．诱导细胞产生抗病毒蛋白
B．具有种属特异性

C．抗病毒感染具有特异性
D．具有抗肿瘤功能

E．可增强NK细胞的杀伤活性
【答案】C
【答案解析】
干扰素是病毒或诱生剂刺激细胞所产生的具有抗病毒、抗肿瘤和免疫调节功能的蛋白质，通过诱导细胞产生抗病毒蛋白发挥效应，抗病毒作用无特异性。
所以本题答案选择C。

【医学微生物学】
结核分枝杆菌的主要致病物质是
A．内毒素
B．外毒素

C．菌毛和荚膜
D．侵袭性酶
E．脂质等菌体成分
【答案】E
【答案解析】
结核分枝杆菌的致病物质主要是菌体成分，包括索状因子、磷脂、蜡质D、硫酸脑苷脂等脂质以及蛋白质、多糖等。
所以本题答案选择E。

【医学免疫学】
NK细胞不具备的生物学功能是
A．非特异杀伤肿瘤靶细胞

B．非特异杀伤某些病毒感染的靶细胞

C．通过ADCC作用杀伤肿瘤和病毒感染的靶细胞
D．通过释放穿孔素杀伤肿瘤靶细胞

E．通过释放蛋白水解酶杀伤病毒感染的靶细胞
【答案】E
【答案解析】
NK细胞是一种非常重要的非特异性杀伤细胞，但它的杀伤作用并不是由于释放蛋白水解酶而杀伤靶细胞的。
所以本题答案选择E。
【医学免疫学】
参与Ⅰ型超敏反应的效应细胞是
A．肥大细胞

B．B细胞

C．巨噬细胞

D．树突状细胞
E．NK T细胞
【答案】A
【答案解析】
肥大细胞是非常重要的效应细胞，其胞浆内含有大量嗜碱性颗粒。
所以本题答案选择A。
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